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SUJET :

QCM (10 points)

1 point par bonne réponse, -0,5 par réponse fausse, 0 point en cas d’absence de réponse.
Entourez la bonne réponse.

1) La part de Factivité agricole a ......coovervrunnee... dans le PIB de la Grande-Bretagne entre 1850 et
1906 ?

a. diminué

b. augmenté

2) Les pays d’Amérique du Sud, d’Asie et d’Afrique ont vu globalement leur part dans la
production manufacturiére mondiale au 19ieme siécle:

a. diminuer fortement

b. augmenter fortement
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3) La composition des échanges mondiaux est restée stable depuis 1938
a. vrai

b. faux

4) La période (1880-1913) précédant la Premiére Guerre mondiale a été marquée par
........... wueeeees € 'Ouverture commerciale des pays.

a. un ralentissement

b. une accélération

5) Soit une économie en croissance, ouverte aux échanges. Les différences entre pays portent
sur les dotations en facteurs. Le facteur qui s’accroit est celui dont le pays est relativement
moins bien doté. Pour ce pays, la croissance est biaisée

a. a ['exportation

b. a 'importation

6) Dans le modele H.0.S., les facteurs ne sont pas mobiles internationalement.
a. Vrai

b. Faux

7) Dans le cadre de la concurrence monopolistique, chague firme produit un bien différencig,
imparfaitement substituable avec les biens produits par les autres firmes.

a. Vrai

b. Faux
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8) Lorsque deux pays échangent des biens similaires (proches), on dit qu’ils réalisent des
échanges :

a. intra branches

b. inter branches

9) Si le prix mondial d’un bien est supérieur a son prix domestique avant échange alors ce pays a
un:

a. Désavantage comparatif dans la production de ce bien
b. Désavantage absolu dans la production de ce bien
¢. Avantage absolu dans la production de ce bien

d. Avantage comparatif dans la production de ce bien

10) Le tableau indique les besoins unitaires en travail pour deux pays (Allemagne et Pologne) et
deux biens (stylos et gommes). Laquelle de ces assertions est vraie ?

Stylos Gommes
Allemagne 4 8
Pologne 2 1

a. Si le prix relatif des stylos est inférieur a 1, aucun des deux pays n’a intérét a exporter des
stylos.

b. Si le prix relatif des stylos est égal a 2, I'Allemagne se spécialise dans la production de stylos
et la Pologne en produit également.

Application 1 (4 points)

Montrez graphiguement I'impact des colts de transport sur les échanges entre deux économies
(pays A et pays B). Ces deux économies échangent un bien T. Le prix autarcique du bien T est
différent dans les deux économies. Pour cela, vous pouvez représenter graphiquement les
échanges entre les deux pays sans puis avec un co(t de transport. Concluez.
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Application 2 (6 points)

Considérons une économie en situation de concurrence monopolistique avant ouverture aux
échanges (sous les hypothéses vues en cours). L'équilibre est représenté par l'intersection
entre les courbes CC (la courbe CC représente la relation entre le co(it moyen et le nombre de
firmes n) et PP (la courbe PP représente la relation entre le prix pratiqué p et le nombre de
firmes n), représentées sur le graphique ci-dessous.

1) Sur le graphique ci-dessous (reportez le graphique sur votre copie), indiquez respectivement
les courbes PP et CC. Justifiez en quelques mots pourquoi I'une est décroissante, et I'autre
croissante en fonction de n. Indiquez leur expression mathématique. (3 points)

2) Représentez graphiquement I'impact de 'ouverture aux échanges, et décrivez en quelques
mots le nouvel équilibre obtenu. (3 points)

M, p
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